Comunicar Significa Escuchar
En la comunicación, escuchar es tan importante como hablar.  Cuando nos comunicamos, necesitamos balancear escuchar con responder.  ¿Cómo?
· Escuchar — Tome interés en la persona, y escúchela — no piense solamente sobre cómo va a responder.
· Refleccione sobre lo que escuchó — Esto demuestra que usted está escuchando.  Esto no tiene que ser “artificialmente”; puede ser un modo de clarificar lo que ya escuchó.  Tal vez no comprendió, el mensaje fue confuso, o el contenido del mensaje y la manera en que fue presentado no fueron congruentes.  Es posible que escuchara algo que no fue dicho intencionalmente.
· No sea defensivo(a) — El diálogo no puede continuar en esta manera.  
Quiere decir que cada uno de ustedes necesita hablarse con respeto.  Es posible que usted está enojado(a), pero esto no significa que todavía no se aman.
· Responda con honestidad — Sea sincero(a), pero sin hacerle daño a la otra persona, avergonzándola, o haciéndola sentirse culpable.  Eso es manipulación.
· Perdonar — Todos decimos cosas sin pensar.  Tenemos que hacer el mejor esfuerzo que podemos para no hacerles daño a otros, pero tenemos que reconocer que cuando eso ocurre, tenemos que pedir perdón — y estar dispuesto a recibir la disculpa de la otra persona.
